



天天巡查劝告 让居民远离溺水危险

华西社区报讯(记者 朱佳慧)夏季是溺水事故的高发期,近一个月来,成都简阳市石桥街道加大了对辖区重点水域的常态化巡查力度,有效预防了群众尤其是儿童溺水事件的发生。

“不要在这里游泳,太危险,赶紧上岸!”8月7日下午,石桥街道防溺水巡查组在沱江河石桥段巡查时,看到祖孙3人正玩得尽兴。爷爷水性看起来不错,他一边展示着各种泳姿,一边不停地往岸上拍打着水花,不仅逗乐了岸上的奶奶、孙女二人,孙女这时还脱下鞋子,按捺不住准备下水一试。对此,防溺水巡查组工作人员立刻上前制止,并要求大爷立刻上岸。

“大爷,你水性再好也要当心啊,这里的水这么深、水流这么急,万一有个意外难道让奶奶、孙女下河救你啊?”经过一番劝说,爷爷意识到了野



巡查人员规劝游泳者。

泳的危险性,表示今后不会再到河里来游泳了。

随后,巡查组还劝止了在该河段游泳的5名未成年人,并对其进行

了宣传教育。

“炎炎夏日,群众到河流、池塘等危险水域戏水、游泳的现象多发,极易发生溺水事件。”石桥街道有关负责人介绍说,今年7月以来,街道狠抓防溺水工作,成立了防溺水巡查工作组,每天18点-21点专门对沱江石桥段重点区域开展巡查,及时制止、劝离私自下水游泳的群众,并进行安全宣传教育。通过张贴防溺水标语、滚动播放宣传音频、深入群众中发放宣传资料等形式,强化大家的防溺水意识。同时,结合镇村级河长巡河,加大对辖区重点河流、沟渠、山塘、水库的巡查,全面排查隐患,发现问题立即整改。

截至目前,石桥街道在河道区域新增警示标牌10个,组织巡查100余人次,劝离游客500余人,有效筑牢了夏季防溺水的辖区安全屏障。(受访者供图)

“萌娃城管”上岗 感受城市治理魅力

“我想体验环卫工作!”“我想当回城市管理综合行政执法者!”8月13日早上9点,在小小“职业体验官”的热烈讨论中,由成都市武侯区综合行政执法局举办的“城市治理共参与·开放体验零距离”青少年暑期职业体验营正式开营。本次活动为期两天,30名青少年通过线上报名参加了趣味科普、垃圾分类中转站、文明劝导等体验活动,集中感受了城市治理的魅力。

同唱《孤勇者》 强化垃圾分类意识

“爱你垃圾不乱放,认真分类的模样,爱你灰绿红蓝框,不肯乱丢呀……”活动方特意改编了小朋友们耳熟能详的歌曲《孤勇者》,以此强化大家的垃圾分类意识。唱着熟悉的歌曲,孩子们开心又好奇。

在动画视频中,刘备、张飞、关羽3人化身环保使者进行科普。“原来香蕉皮和螃蟹壳都是厨余垃圾!下次看到,我一定要捡到垃圾桶里去。”为记住如何将垃圾分类,青少年还自发编写了顺口溜:“饭菜果皮茶叶渣,厨余垃圾要分家;金塑纸玻可再生,可回收物不乱扔……”

垃圾处理是城乡环境整治工作的重要一环,武侯区为此投入了大量的人力物力,其中,在华兴街道南桥社区打造了西部一流的垂直压缩式垃圾中转站,日处理垃圾1300-1400吨。刷卡称重、电脑操作分配倾倒位、压实器压缩……智能化垃圾转运流程,让这群小小“职业体验官”连呼神奇。在二期南桥垃圾压缩中转站旁,还有一座看上去像花园的下沉式垃圾处理站。地上,翠绿的植被供居民观赏;地下,先进的水平直压式工艺赋能垃圾处理,日处理生活垃圾可达2000吨、污水(渗透液)350吨。据悉,这座下沉式垃



小小“职业体验官”清扫路面。

圾处理站预计于今年9月正式投入使用。“垃圾处理好先进,我以后还想来参观!”小体验官汤橙满怀期待地说道。

体验“碳中和” 街头“上岗”收获多

城乡环境治理是个复杂的命题,除了南桥垃圾压缩中转站这样的“巨兽”,还有贴近居民的碳中和小屋助力。武侯区簇锦街道建有3个碳中和小屋,通过回收纺织品、玻璃、塑料、金属,可中和企业、团体或个人产生的温室气体排放量。当“职业体验官”们走进簇锦街道团结社区的碳中和小屋时,眼尖的他们立马发现屋内有个神秘的仪器。

据工作人员介绍,这个仪器叫“碳中和”计量仪,在称出回收物重量的同时计算出对应的“碳中和”数据。小朋友们将手中喝完的矿泉水瓶放在计量仪上,屏幕上立刻显示出重量“71g”及其对应的碳中和数据。扫描屏幕上的二维码,便可获得“碳中和”环保证书一张——同行的青少年们都分别体验

了一把“碳中和”。“小朋友来我们小屋,不仅可以用回收物换钱,还能树立他们的环保意识。”社区工作人员介绍说。

第2天上午,“职业体验官”们兵分两路,跟随综合执法队员和环卫工人一起走上街头,参与市容市貌秩序维护工作。摆放共享单车、清除违章广告、擦拭垃圾箱、清扫路面……大家兴奋地在大街小巷“工作”起来。“两天的学习收获到很多环保知识,环卫工人和城管叔叔真辛苦。”11岁的卢沫吃分享了自己的感受。

“希望通过小市民的体验提升城市管理宣传,发动全社会理解城管、信任城管、参与城管,构建共建共治共享的现代化城市治理体系。城市是人们生产生活的重要载体,寄托着人民美好生活的向往。坚持以人民为中心的发展思想,提升城市治理的精细化水平,将带给大家更多获得感、幸福感和安全感。”武侯区综合行政执法局相关负责人表示。

华西社区传媒记者 沈悦
实习生 王卓 摄影报道

资讯

实验室“搬”进社区 娃娃变身“科学小达人”



老师讲解趣味实验的科学原理。

华西社区报讯(记者 李玥林)日常生活中,大家一般会用打气筒或者用嘴巴吹气球。那么,见过瓶子“吹”气球吗?近日,成都市郫都区德源街道馨美社区举办了一场趣味科学实验,现场上演了瓶子“吹”气球的一幕。

据悉,参与此次趣味实验的主角儿是馨美社区的小朋友们。实验以生活中的科学现象为切入点,通过各类趣味实验,让小朋友近距离感受科学原理的神奇与乐趣。

实验现场,老师在孩子们面前变起“魔术”:在一个装有水的瓶子里倒入柠檬酸,再将小苏打装进气球,随后把气球套在瓶口上,让苏打粉掉进瓶里。不一会儿,气球便慢慢膨胀起来。“好神奇!”小朋友们纷纷感叹。

“柠檬酸和小苏打发生化学反应,和泡泡水一起会生成二氧化碳,二氧化碳把气球‘吹’大了。”组织此次实验的老师现场揭开了小朋友们心中的“疑惑”。

“我们希望通过举办这样的活动丰富小朋友的暑期生活,提升他们对科学的兴趣和热情,也锻炼大家的动手动脑能力,激发他们的创造力和想象力,拓宽孩子们的视野。”德源街道馨美社区相关负责人告诉记者。(受访者供图)